



SPORTOVEC ROKU 2022 MIKULÁŠOVICE

SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ
SLOVANSKÝ DŮM
2.3.2023 OD 18 HOD.



DĚTSKÝ KARNEVAL ZAPLNIL
SLOVANSKÝ DŮM - STR. 2



FOTOZPRÁVY, STR. 6-7

SVOZY ODPADŮ BŘEZEN 2023

DOMOVNÍ ODPAD

týdenní - každé pondělí
14ti denní - liché pondělí
13.3. a 27.3.

kombinovaný - každé pondělí
měsíční - pondělí 6.3.

PYTLÉ S TŘÍDĚNÝM ODPADEM
pondělí 6.3. a 20.3.

SBĚRNÝ DVŮR

každý všední PO-PÁ od 13.00
do 16.00 hodin
(ÚT v sudém týdnu ZAVŘENO)
SO - sudý týden
od 8.00 do 12.00 hodin

VÁŽENÍ OBČANÉ NAŠEHO MĚSTA

dovolte nám, abychom shrnuli naši dosavadní činnost a informovali vás o práci, která je před námi.

Ohledně nástupu na úřad bylo nutné řešit nelehkou situaci s dodavateli energií, připravit rozpočet na další rok nebo se seznámit s chodem města a úřadu.

Nejdůležitější věc, kterou ovšem musíme dokončit je revitalizace sídliště a výstavby chodníku v části hvězdárna – potraviny a dokončení stavebních úprav hvězdárny. Ke všem těmto aktivitám se město smluvně zavázalo a nám nezbyvá nic jiného, než je se všemi problémy, které jsou na ně navázány uskutečnit. Konkrétně nám chybí dostatek finančních prostředků ve výši osmi milionů k dokončení výstavby chodníku v části u hvězdárny.

Nadále pokračujeme v připravovaných projektových dokumentacích na výstavbu kanalizace a vodovodu Mikulášovice – část horní a dolní nebo jednáme ve věci změny územního plánu.

Co bychom rádi uskutečnili je rekonstrukce veřejného osvětlení, opravu rozhledny Tanečnice, rekonstrukci DPS, modernizaci sběrného dvora, pokračovali v opravách kulturních a drobných sakrálních památek nebo zahájit jednání ve věci zřízení bankomatu.

Veškerá naše činnost se ovšem odvíjí od finanční situace, která nám v současné době nedává mnoho prostoru k dalším investicím a realizacím. Město je v rozmezí let 2021 - 2038 zatíženo úvěry ve výši 80 milionů. Vzhledem k tomu, že dotační prostředky nepokryjí veškeré náklady je nutné investovat z vlastních prostředků, kterými však město nedisponuje v dostatečné výši.

Čeká nás nelehké období, ale do naší práce vkládáme maximum a společně s vámi a nasazením lidí, kteří nám pomáhají vše určitě zvládneme.

Bc. Aleš Jandus - starosta,
Mgr. Jana Šedová - místopředsedkyně

PLES MIKULÁŠOVICKÝCH HASIČŮ OPĚT NEZKLAMAL

Dlouhé měsíce čekání na bezproblémovou sezonu plesů, karnevalů a tanečních zábav konečně uplynuly a jako první v pořadí se v Mikulášovicích konal ples místních dobrovolných hasičů. Právě ten každoročně patří k těm velmi povedeným a navštěvovaným. Je tomu tak proto, že účastníci láká nejenom dobrá organizace, pohodový průběh, ale půlnoční překvapení v podání členů výjezdové jednotky má vždy pořádné grády a přítomní se velmi pobaví. K hladkému průběhu přispěla také barová obsluha, skutečně nabitá tombola a losování vstupenek, o zahájení se již tradičně postarala TŠ Step by Step. Není třeba se moc rozepisovat akce se prostě vydařila, parket byl plný tanečnicků, nikdo nehladověl ani neměl žízeň. Mikulášovičtí hasiči zkrátka umí připravit akci na úrovni, samo sebou za přispění řady podporovatelů, sponzorů a kamarádů. Právě za tuto podporu a loajalitu místní hasiči děkují a již

dnes se těší na další spolupráci, třeba hned v červenci při oslavě významného výročí našeho SDH.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Děvčata ze Step by Step roztleskala přítomné hned v úvodu celého večera.



Úvodního slova se ujal Bohuslav Hanuš mladší spolu se starostkou místních hasičů Oldřiškou Petříkovou.

KALENDÁŘ AKCÍ:

2.3.2023 SPORTOVEC ROKU 2022

Slovanský dům od 18.00 hodin

8.3.2023 JARNÍ POSEZENÍ PRO SENIORY

Slovanský dům – restaurace přízemí od 15.00 hodin

11.3.2023 VÝSTAVA ZVÍŘAT MLADÝCH CHOVATELŮ

Slovanský dům – malý sál od 10.00 hodin



Když zněla hudba, parket nezůstával prázdný až do brzkých ranních hodin.



Tančilo se na pomalé skladby, ale prázdné nebylo ani na ty svižnější.



Hřebem večera bylo bezesporu vystoupení výjezdové jednotky při půlnočním převzpení.



Půlnoční spanilou jízdou si užili nejen plesoví hosté, ale i samotní účinkující.

DĚTSKÝ KARNEVAL ZAPLNIL SLOVANSKÝ DŮM

Letošní dětský maskarní karneval se uskutečnil ve Slovanském domě hned následující den po hasičském plesu v neděli 19. února. Na velkém sále se to jenom hemžilo desítkami nejrůznějších masek. V maskách a převlecích nedorazily jenom děti, ale také někteří rodiče, a především všichni pořadatelé. Právě ti se měli nakonec co ohánět, aby ohodnotili masky všech věkových kategorií od těch nejmenších batolat až po školáky z druhého stupně. Kromě karnevalového běsnění na tanečním parketu si také všechny přítomné děti mohly zasoutěžit v některé z připravených soutěží o sladkou odměnu. Také při této akci by bylo asi na místě poděkovat všem co přiložili ruku k dílu a vypomohli, ať už při práci nebo třeba se zapůjčením nejrůznějšího vybavení.

Text a foto: Tomáš Fúsek



Masek bylo tolik, že porota měla velmi na pilno a mnohdy to nebylo jednoduché rozhodnout, která byla ta nejlepší

SENIORŮM SE PODVEČER VE SLOVANSKÉM DOMĚ VYDAŘIL

První premiérové posezení seniorů při hudbě a drobném občerstvení se vydařilo. Účast byla opravdu hojná, a tak není divu, že hned na místě si účastníci domluvili další setkání a naplánovali ho na 8. března 2023. K tanci a poslechu hrál František Veselý a v úvodu se se svým mini vystoupením představil i mikulášovický pěvecký sbor, který zazpíval a na kytaru doprovodil několik country písní. Byla radost se dívat na rozzářené tváře našich starších spoluobčanů, kteří se tak po dlouhých letech sešli a společně si poklábosili o všem možném. Akci připravila sociální komise spolu s dalšími ochotnými spolupřáteli.



Restaurace v přízemí Slovanského domu se zaplnila do posledního místa

AKTUALITY Z INFORMAČNÍHO STŘEDISKA

Informační středisko, Noziřské muzeum a prodejna suvenýrů i nožů je otevřená současně. Otevřeno je od pondělí do pátku v době 9.00 do 16.00 hodin s polední pauzou 12.00 - 12.30 hodin, návštěvu větší skupiny je nutné předem domluvit. Víkendy a svátky je možné si domluvit individuální otevření po telefonické domluvě.

Případné informace na tel.: 739 452 734, e-mail: ic@mikulasovice.cz

Noziřské Muzeum rozšířilo svoji expozici o další patro a celou řadu nových exponátů.

UZAVŘENÉ TURISTICKÉ CESTY PO KŮROVCI

Dne 27.1.2023 jednali zástupci NP České Švýcarsko, Klub českých turistů a České Švýcarsko o.p.s. o cestách dlouhodobě uzavřených po kůrovcové kalamitě, tj. o území nezasaženém požárem.

V některých oblastech, zejména v Zadním Českém Švýcarsku mezi Zadními Jetřichovicemi, Tokání, Kyjovským údolím a Brtníky, ale i v jiných lokalitách byly uzavřeny v letech 2020-2021 některé cesty, jež zatím zůstávají nepřístupné.

SILNICE MEZI JETŘICHOVICEMI A RYNARTICEMI JE ZNOVU OTEVŘENA

Těžba dřeva, pro kterou byla silnice mezi Rynarticemi a Jetřichovicemi dočasně uzavřena je již hotova a můžete tedy znovu silnici využívat bez omezení.

ZÍSKÁNÍ KULTURNÍHO PASU EEL NEMŮŽE BÝT JEDNODUŠÍ

Dovolte mi seznámit Vás s podobou Kulturního pasu 2023 Euroregionu Elbe/Labe, která se posunula do digitalizované podoby v mobilní aplikaci Uneeqlly. Kulturní pas EEL poskytuje slevu na vstup do 50 institucí na saské straně Euroregionu Elbe/Labe.

Aplikace Uneeqlly je zatím ke stažení zdarma, jak v Apple Appstore tak i na Google Play. Po registraci se uživateli zobrazí v aplikaci nabídky, které mohou využít ve svém okolí, včetně regionálních karet, kterých je součástí Kulturní pas ELBE/LABE.

Součástí projektu digitalizace Kulturního pasu je také informační kampaň na sociálních sítích. Každý týden zveřejňujeme na našem facebookovém profilu tipy na návštěvu zajímavých míst na saské straně Euroregionu, kde lze také využít výhody Kulturního pasu EEL.

Zároveň saská strana EEL zveřejňuje tipy pro saské turisty do Čech. Tímto krokem sledujeme náš dlouhodobý cíl, zvyšování povědomí o krásách a kulturním potenciálu našeho Euroregionu Elbe/Labe.

Zároveň chystáme bonusový program pro věrné uživatele Kulturního pasu EEL, o kterém Vás budeme včas informovat.

Euroregion ELBE/LABE - Mgr. Vladimír Lipský

INFORMACE ZE SPOLKU KOLEM DOKOLA

Spolek Kolem dokola se zaměřuje na aktivizaci seniorů a osob se zdravotním postižením formou společných setkávání. Při těchto setkáních naši klienti tvoří různé výrobky, keramiku, pletené košíky nebo ručně vyrobená mýdla, háčkovaná zvířátka a podobně. Jejich prodejem zajišťujeme nákup materiálu na další tvorbu a tím podporujeme naši činnost, aby se naši senioři a zdravotně postižení mohli společně setkávat nebo se naučit nové dovednosti. V případě potřeby nás mohou požádat o radu či sociální pomoc. Tu jsme připravené poskytnout i všem ostatním obyvatelům města Mikulášovice a okolí v prostorách v Domě pro seniory (DPS) v Mikulášovicích č. p. 730.

Nově jsme ve spolupráci s p. místostarostkou Šedovou připravené Vám pomoci zorientovat se v oblasti příspěvků poskytovaných Úřadem práce ČR. Konzultace si domluvíte telefonicky na č. 732 342 149, 733 111 083 nebo e-mailem spolekkolemdokola@seznam.cz nebo mistostarostka@mikulasovice.cz.

S naší činností se též můžete seznámit na našich webových stránkách: <https://spolek-kolem-dokola.webnode.cz> nebo na facebooku. Rádi u nás ve spolku přivítáme nové zájemce o naši službu z řad seniorů, osob se zdravotním postižením i ostatní zájemce.

Těšíme se na Vaši návštěvu, Jaroslava Špisová.

NOVÁ RUBRIKA MÍSTNÍCH A REGIONÁLNÍCH RECEPTŮ

Jak jsme již informovali v předešlých vydáních pokračujeme v pravidelné rubrice plné zajímavých chutí našich babiček, maminek prostě kuchařek a kuchařů z našeho okolí

RECEPT NA BŘEZEN:

Pudinkové řezy s kysanou smetanou a skořicovým cukrem

Potřebné suroviny:

těsto:

5 ks vajec
250 g cukru moučky
125 ml oleje
250 g hladké mouky
1 ks kypřicího prášku do pečiva

pudink:

2 bal. vanilkového pudinku
750 ml mléka
1 polévková lžice cukru krystal

poleva:

2 ks zakysané smetany
2 ks skořicového cukru

Nejprve v kastrolu rozmícháme pudink spolu s cukrem v mléce, směs přivedeme do varu a na mírném ohni povaříme 2 minuty.

Mezitím ušleháme celá vejce spolu s cukrem, postupně přilijeme olej, nakonec vmícháme přesátou mouku spolu s kypřicím práškem.

Těsto rozprostřeme na velký vymaštěný plech vysypaný hrubou moukou.

Na povrch těsta nalijeme ještě horký pudink a plech vložíme do předehřáté trouby. Pečeme na 180 st. Celsia cca 20 minut.

Po vyjmutí z trouby necháme chvíli chladit, a ještě teplé vše pomazeme kysanou smetanou. Na vrch stejnoměrně posypeme skořicovým cukrem.

Tip: moučník je výhodné připravovat v zimě, protože k lepší chuti přispěje jeho rychlé vychlazení ve studeném prostředí. V létě doporučuji chladit a uchovávat v lednici. Dobrou chuť!

Recept i foto zaslala: Hana Cornová



Také vaše osvědčené recepty, o které se chcete podělit s ostatními můžete přinést do informačního střediska. Popovídáte si tam o svých zkušenostech při vaření či pečení, a navíc uděláte radost ostatním.

Nejlepší recept vyhlásíme a odměníme na Vánoce v příštím roce.

KAM SE VRTNOUT ZA KULTUROU

Otevíráme novou rubriku. V celém Českém nizině a Českém Švýcarsku se měsíc co měsíc odehraje tolik kulturních akcí, že se to vážně nedá stíhat. Člověk aby se snad rozdvíjel... ALE! Často se tu objeví něco vážně skvělého - a přijde jen pár lidí. Čím to je? Inu, především tím, že se lidé o akcích nedozvědí, že neexistuje žádný kulturní přehled, kam by se člověk jednoduše podíval - a vybral si. Tahle rubrika ho nemá nahrazovat - není to program, ale pár zajímavých tipů. Doufáme, že vám budou k užítku.

KONCERTY

- 1.3. Začínáme koncertem dosti neuvěřitelným. Kdy se člověku, tady na Šluknovsku, stane, aby se mohl jít podívat na kapelu, která momentálně kraluje londýnským klubům a říkají jí Black Beatles nebo taky Nový hlas Londýna? A k tomu všemu ještě v den, kdy na celosvětový trh uvádí své debutové album??? **THE DAYBREAKERS**, rock'n'bluesová kapela, která přenáší melodiku 60's do žhavé současnosti, zahraje v pivovaru Kocour! Tak se tam v 19.30 h. uvidíme a zatrsáme?
- 4.3. Další paráda, tentokrát samba, bossa nova a latino jazz ve velmi autentickém podání brazilského muzikanta a zpěváka. **ADRIANO TRINDADE** vyprodává kluby po celém světě a teď bude hostem řecké taverny Athina v jižním křídle **děčinského zámku**. Alegria da música! Od sedmi.
- 9.3. Do třetice koncert - a zase ne ledajaký. Znáte tvorbu violoncellových čarodějů Apocalyptic? No, tak to pak budete nadšení kapelou **THE CELLO BOYS!** Dva cellisti a jeden bubeník - strhující tempo, totální fúze. Oni dokážou spojit Dvořáka s Iron Maiden a Bacha s AC/DC, ani nemrknou! Varnsdorfské divadlo od šesti večer.
- 16.3. Hudební pozvánky uzavírá vynikající **PHISHBACHER TRIO**. Newyorský, německý a český element jazzu. Tři špičkoví jazzmani hrají skladby The Beatles! Ale jak! To fakt musíte slyšet. Lahůdka. V osm.

DIVADLO

- 6.3. (a taky ještě 21.3.) Divadelní tipy začneme hrdým doporučením. Není v téhle zemi zase až tolik dobrých amatérských souborů, aby mohly konkurovat rumburskému **HRANIČÁŘI**. Zatím poslední inscenace je fakt báječná. Čechov, **VIŠNOVÝ SAD**. Narvaný rumburský kulturák se na premiéře královsky bavil. Tak se vydejte na některou z repríz. Obě začínají o sedmé v rumburském kulturáku.
- 7.3. Znáte to - jsou herci, které nemusíte a vlastně ani nevíte proč, a pak ti, které máte rádi - a taky kolikrát nevíte proč. **PETR NÁROŽNÝ** a **VERONIKA FREIMANOVÁ** patří u většiny lidí k těm druhým, ale spolu na jevišti je mnozí uvidí poprvé. A vy můžete taky! Sejdeme se v Městském divadle Varnsdorf, kde od sedmi večer začne kutit **MILIONOVÝ ÚDRŽBĚŘ**.
- 10.3. A ještě jednou **HRANIČÁŘ**, tentokrát pozoruhodný koncert tří hereček. Ve velkošenovském kině vám udělí audienci **KRÁLOVNY**. Bude vás to bavit, o tom není sporu. Taky v sedm.
- 30.3. Divadelní událost měsíce? Švandovo divadlo přiváží mimořádnou inscenaci **HADRY, KOSTI, KOSTI, KŮŽE**. Mirek Hanuš je úchvatný jako Jan Werich, Luboš Veselý exceluje jako básník Vladimír Holan. Věděli jste, že tihle dva giganti spolu žili v jednom domě na Kampě? Jak to mezi nimi bylo, to zjistíme ve varnsdorfském divadle v sedm večer.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

- 2.3. Pamatujete na besedu spisovatele Rosti Křivánka s evangelickým farářem a historikem Richardem Vlasákem v našem kulturáku? Pokud máte chuť na další díl jejich cyklu besed **54 TYDŇŮ DOBRÉHO ROKU**, můžete se vypravit na další díl. Tentokrát si budou povídat o tradicích, zvycích, smyslu a historických souvislostech **MASOPUSTU A PŮSTU**. V šest v Centru setkávání v Dolní Poustevně.
- 23.3. Herečku **PETRU ŠPINDLEROVOU** patrně znáte z některé z jejích seriálových nebo filmových rolí, i když si její obličej třeba z paměti nevybavíte. Další důležitou částí její duše jsou jóga a Indie. A právě cestování po Indii je tématem jejího povídání doplněného projekcí fotek i ochutnávkou autentického čaje. V rumburské kavárně Bohemian Coffee House, čili u Dužárů, už v 15.30 h. **SÁRÍ A DŽINY... NA CESTÁCH**.
- 25.3. Poslední tip je velmi speciální. Krásnolipský kulturák bude hostit velmi očekávaný jednodenní cestovatelský festival **BIGTRIP.CZ**. Že za ním stojí dobrodružní, laudrovníci a světoběžníci, **manželé BEZDĚKOVÍ**, kteří se tuhle - jeřda, ono už je to pár let - triumfálně vraceli z cesty kolem světa na Křínické náměstí... je zbytečné dodávat. Bude to, jak jinak, velmi neformální, pohodové - a drtivě zajímavé! Festival vypukne v 11 dopo a skončí... to nikdo neví.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Výsledky hlasování prvního kola Volby prezidenta republiky za územní celek Mikulášovice

Volební účast občanů Mikulášovic byla 57,81%

Jak se u nás hlasovalo:

1. Babiš Andrej Ing.	542 hlasů	56,58%
2. Pavel Petr Ing. M.A.	416 hlasů	43,42%

Novým prezidentem České republiky se stal Petr Pavel, je čtvrtý v pořadí v historii samostatné republiky, jeho předchůdci byli Václav Havel, Václav Klaus a Miloš Zeman.

- Upozorňujeme občany, že dne 5.4.2023 bude zahájen svoz BIO odpadu, kdo má zájem o sjednání svozu, ať provede platbu do 22.3.2023 na podatelnu MěÚ, popřípadě převodem na č.ú. 0921390349/0800 a jako VS uveďte č.p. domu.
Monika Moravcová - oddělení životního a odpadového hospodářství
- Nová zelená úsporám Light - využijte možnosti získat prostředky na zateplení. Nevíte-li si rady zdarma poradí ohledně dotace a požadovaných podmínek SFZP Ing. František Šulc - tel.: 777 317 747.
- Potřebujete prověřit nezávadnost vody ve své studni můžete využít služeb akreditované společnosti, podrobnosti na: <https://www.mikulasovice.cz/odbery-a-rozbor-pitne-vody-3/>

PODPORA SPOLKŮ PRO ROK 2023

V závěru roku byl zastupitelstvem města Mikulášovice schválen „Program pro poskytování neinvestičních účelových dotací z rozpočtu města Mikulášovice na rok 2023“. Upozorňujeme organizace, na možnost zapojit se do programu uzavěrka přijímání žádostí je stanovená na 28.2.2023. Více na www.mikulasovice.cz.

Je bezpodmínečně nutné dodržet všechny zásady dle vyhlášeného programu, a to jak při podání žádosti, průběhu realizace a následně i vyúčtování.

Případné konzultace a informace k podání projektu si lze domluvit na tel.: 739 452 734.

Upozorňujeme, že žádosti odevzdané s nedostatky, neúplné či bez povinných příloh budou vráceny k dopracování a doplnění s maximální lhůtou 7 dnů. Žadatelé budou informováni prostřednictvím e-mailu, který uvedli v žádosti. Dále upozorňujeme na další možnosti získávání finančních prostředků z dalších zdrojů, sledujte prosím průběžně vyhlášené programy například Ústecký kraj, MŠMT, MAS Český sever, Ministerstvo obrany ČR, atp.

PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, **Green Shell** - typu Araukana a **Dark Shell** - typu Maranska.

Cena od 249,- Kč/ks.

PRODEJ SE USKUTEČNÍ: 5.3. A 19.3. 2023

Mikulášovice - u základní školy - 15.50 hod.

Výkup králíčích kožek- cena dle poptávky, doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

Informace: Po-Pá 9.00 - 16.00 hod.

Tel.: 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz

POZVÁNÍ NA VÝSTAVU ZVÍŘAT MLADÝCH CHOVATELŮ DO SLOVANSKÉHO DOMU - 11. BŘEZNA 2023

Spolek mladých chovatelů zvířat v Mikulášovicích pro naše občany a především děti - chovatele zvířat připravil na sobotu 11. března 2023 od 10.00 do 16.00 hodin už 14. výstavu zvířat v držení mladých chovatelů. Uskuteční se ve Slovanském domě v Mikulášovicích. K účastí jsou zváni mladí chovatelé i z dalších měst a obcí Šluknovského výběžku, takže se bude soutěžit nejenom mezi jednotlivci v jednotlivých odbornostech, ale i mezi městy a obcemi. Jsme moc zvědaví, jak se v této konkurenci prosadí naši místní členové chovatelského kroužku a další mladí účastníci z Mikulášovic. Vítězové si opět odnesou domů hezké poháry a věcné ceny. Hodnocení zvířat budou tradičně provádět samotní návštěvníci hlasováním během

celé výstavy. Pro návštěvníky bude připravena tradiční tombola i občerstvení.

Pro úplnost uvádíme, že na výstavu mohou děti přihlásit své králíky, hlodavce, kočky, terarijní živočichy, drůbež, holuby, okrasné a exotické ptactvo i kožešinová zvířata. A aby to nebylo líto mladým chovatelům psů a akvarijních rybek, ti se mohou zúčastnit virtuální části výstavy, když své miláčky nám zašlou na fotografii /tři pohledy/ na adresu: chovatelemikulasovice@seznam.cz do termínu 3. března 2023. Výstavní exponáty budou následně umístěny na Facebookové stránce Virtuální výstava zvířat mladých chovatelů Mikulášovice následující den 4. března, kdy bude možno lajkováním dát hlasy svým vyvoleným. Vítězové pak budou vyhlášeni

na výstavě ve Slovanském domě v Mikulášovicích.

Vystavovatelé přinesou své miláčky na výstavu v čase 9.30 - 10.00 hodin ve svých klecích. Budou-li potřebovat připravit velkou klec, je zapotřebí se předem dohodnout s pořadatelem e-mailem na: chovatelemikulasovice@seznam.cz eventuálně sms či telefonicky na číslo 602 682 600. I když je výstava organizována tradičně tzv. pro příchod, doporučujeme všem se včas přihlásit písemně na výše uvedené e-mailové adrese.

Srdečně zveme veřejnost k návštěvě akce a tím k podpoře této bohubilé zájmové činnosti naší mládeže.

Vlastimil Jura, předseda spolku

HISTORIE

TAKÉ VE ŠLUKNOVSKÉM VÝBĚŽKU SE SKÁKALO NA LYŽÍCH

Skoky na lyžích, sport pro odvážné mladíky, do kterého se s podivem a díky emancipaci v poslední době hrou i děvčata. Pro pořádek si nejdříve tuto kaskadérskou disciplínu trochu připomeňme.

Skoky na lyžích přišly na svět na severu, v Norsku, odkud také po desetiletí pocházeli ti největší borci. První registrovaný skok v délce 9,5 metru, vyprodukoval roku 1808 jistý Olav Rye z Telemarku. O mnoho let později se v Norsku pořádaly i první významné závody ve skoku. Bylo to v roce 1883 v Huseby Hill. Pořadatelé je pak o 9 let později přemístili do slavného zimního střediska Holmenkollen. A právě odtud se tento sport začal rozmáhat a šířit nejen dál do Evropy ale i do zámoří.

U nás se skoky začaly poprvé vyučovat v roce 1896 v Dolních Štěpanicích. Prvním lektorem byl, jak taky jinak, Nor Hagbarth Steffens, který se o rok později spolu s našimi třinácti odvážlivci poprvé spustili z nájezdu v rámci prvního závodu v Čechách. Odvážní lyžaři nás pak proslavili na mnoha světových šampionátech i olympijských hrách a zařadili svoji disciplínu mezi náš nejúspěšnější sportovní produkt. Připomeňme například olympijského vítěze Jiřího Rašku, mistry světa Karla Kodejšku, Jiřího Parma, Jaroslava Sakalu. Olympijské medaile nám přivezli i Pavel Ploc, Jiří Malec, Věhlasné Turné čtyř můstků ovládli Jiří Raška a Jakub Janda, světové rekordy postupně překonali Dalibor Motejlek (142 m), Jiří Raška (164 m) nebo Pavel Ploc (181 m). Anketu sportovce roku ovládli v roce 1975 Karel Kodejška a 1987 Jiří Parma. Při výčtu těchto úspěchů nesmíme opomenout věhlasného trenéra Zdeňka Remsu, který většinu těchto borců vychoval.

Tolik ke zrodu skoků na lyžích a k úspěchům našich skokanů, létajících odvážně vzduchem stovky metrů. Jak výše uvedeno, na prkýnkách se v zimě skákalo i ve výběžku. Většinou spíše jaksi amatérsky. Nejlépe vybaveným, nejdéle sloužícím a hojně navštěvovaným byl skiareál ve Vilémově, kde se taky skutečně závodilo. K výstavbě zdejšího můstku bylo přikročeno

na podzim roku 1953 dle plánů arch. Karla Jarolímků ze Dvora Králové nad Labem a Josefa Doležala ze Stavebních závodů v Liberci. Důležitými parametry byl kritický bod 31 m, konec doskočiště od svahu pak spočítán na vzdálenost 38 m. Celá dřevěná konstrukce s dřevěným nájezdem z kulatiny stála na betonových základech. Na pozemku nedaleko nádraží, patřícím tehdy národnímu podniku Stap, byla ještě vybudována nezbytná tribuna rozhodčích, chata pro zázemí a WC. Místní lyžníci se začlenili do tělovýchovné jednoty Jiskra ve Vilémově. Kromě jiného se skákalo i o putovní pohár firmy Stap. Obsáhla zachovalá fotodokumentace z tehdejších závodů potvrzuje fakt, že tyto akce byly vždy hojně sledovány diváky nejen z celého výběžku. Další nejbližší můstek, tentokrát s kritickým bodem 15 m, byl v letech 1947 až 49 vybudován ve Velkém Šenově, nad tehdejším fotbalovým hřištěm Na střelnici. Tamnější lyžaři se začali sdružovat z oddílů Junáka. Bohužel, pro malý zájem místních o tento tvrdý sport, byla stavba záhy stržena. Nově vybudován a 15. února 1959 slavnostně znovuotevřen byl nový můstek. I on se však nedožil žádné velké slávy a byl stejně jako jeho předchůdce předčasně odstaven od plnění svých povinností.

Od historika pana Wernera Hentschela se k nám doneslo, že svůj skokanský můstek měli i v Lipové. Stával na jižním svahu severně

od silnice Lipová - Liščí. V současnosti lze ještě identifikovat dopadový buben a část ze základů. Můstek byl dřevěný a když byl v provozu už ve třicátých letech minulého století, byl v našem okolí asi nejstarším. Ač byl plně využívaný, poté co mladí sportovci byli nuceni narukovat na frontu, sláva skoků na lyžích v Lipové upadla, můstek chátral a krátce po válce, už ve velice špatném stavu, odstraněn.

Mikulášovičtí kluci svůj pevný můstek neměli, a tak si rok co rok, stejně jako všude v okolí, stavěli ty provizorní sněhové, na kterých se ale vyblbli možná víc než na těch velkých konstrukcích.

V Lužických horách se skákalo ještě před válkou ve Varnsdorfu, v Jiřetíně a v Horní Světlé. Později ještě v Č. Kamenici, Polevsku, Novém Boru - Skalici. Celá řada můstků ještě stála na území Německa.

Naše geologická poloha nás předurčovala k tomu, že se u nás zimním sportům dařilo. Na zlaté časy, kdy se s vločkami sněhu sypaly i medaile z vrcholných akcí nám však dneska zbyly už jen vzpomínky a oči pro pláč. Není sněh, nejsou obětaví trenéři a bufuňáři, nejsou hlavně mladí, lační po pohybu. Taková je dnešní realita.

Petr Horák
Foto: vlastní



Skokanský můstek byl často v obležení zástupů nadšených diváků

BÁSNĚ - LITERÁRNÍ TVORBA ŠESTÁKŮ, DRUHÁ ČÁST

Rodina

Byla jedna maminka,
vzala si mého tatínka.
Dala mi hezký pokojík
a i bratříčka s ním.
Dostala jsem nové hračky
a i dvě nové tašky.
Když byla zima,
postihla mě rýma.
Když jsem byla nemocná,
maminka se z toho strachy
bála.
Když byla nemoc pryč,
dostala jsem novou tyč.

Kočka

Doma jsme měli kočku,
jedla samou čočku.
Když začala mňoukat,
tak se jí chtělo spinkat.
Ráda skáče, hraje si
s klubkem
a já jí za to ráda podrbu
za uchem.
Nerada chodí
na procházky,
je líná, tak si vleze
do kapsy.
Ale mně to nevadí,
mám i pořád ráda,
teď už tolik nelení,
už je to zase moje kočka.

O hodném psovi

Byl jednou jeden pes,
který má hodně rád les,
dokonce víc jak čočku,
za kamarádku má kočku.
Za maminku má hnec
a tatínek je velký smec.
Za ségru má jelíto,
je to velké kopyto.
Má kamaráda Mikeše,
ten dělá vždy velké
recese.
Za učitelku má hrášek,
za chvíli z ní bude prášek.

O letadle

Letadlo vzletlo do oblak,
na hrudi cítím smutný tlak.
Opět vidět z velké výšky
ta malé, velké, obří stříšky.
Na zem zlehka dosednout,
rychle k moři zalehnout.
Proč básním znovu
o létání?

Mám totiž velké dětské
přání.

Jaké, to vám nepovím.
Stává se to mým
soukromím.

O kryse

U sousedů hloupá krysa
žila,
zbytky jídla po nich
dojídala.
Zpívala si pro radost,
jídla měla vždycky dost.
Je to pěkná potvora,
vleze i k nám do dvora.
Vyděsila tetičku,
ale jenom trošičku.
Nastražila na ni kus syra,
ve kterém byla velká díra.

V díře byl nasypan jed,
krysička zemřela hned.
Uděkala jsem jí hrobeček,
navrch dala lísteček.
Teď v hrobu hnije,
krásně se mi tu žije.

O kocourovi Josífkovi

Byl jeden malý kocourek,
říkali mu Josífek.
Jeho mladá panička
jmenuje se Anička.
Koupila mu pelíšek,
líbil se mu moc,
měl v něm modrý
polštářek,
spal tam celou noc.
Když se ráno probudil,
měl veliký hlad,
dostal k jídlu rybičku,
teď si může hrát.

MIKULÁŠOVIČTÍ BOXEŘI SBÍRAJÍ ÚSPĚCHY

Mikulášovičtí boxeři mají úspěchy a sbírají medaile a poháry za nejlepší boxery turnaje. Dne 4. února byla v Žandově zahájena nová sezóna národní ligy pro rok 2023/24, kde se mikulášovičtí boxeři ukázali ve velmi dobrém světle a kde náš boxerský klub bude obhajovat prvenství za rok 2021/22. Jelo pět boxerů, z toho byla jedna prohra. Matěj Steránka po hodně velké bitvě prohrál 2:1 na body s velmi zkušeným soupeřem, ale Matěj bojoval a zaslouží si velké poděkování.

Roland Filo ukazoval i po předešlé sezóně velmi dobrou formu, a i v nové vyhrál na body 3:0. Doufejme, že jeho forma vydrží do mistrovství republiky, které se koná v Poděbradech od 31. března do 2. dubna. Jinak Rolimu děkujeme za super výkon. Libor Phan ukázal, že se doopravdy hodně zlepšil, soupeř byl zkušenější, ale Libor byl tvrdší a přesnější, tím vyhrál v druhém kole RSC s tvrdými zvedáky na břicho, kde to soupeř nezvládl a vzdal zápas. Tímto si zasloužil pohár v kadětech za nejlepšího boxera v turnaji. Též doufáme, že jeho forma vydrží na mistrovství republiky

v Poděbradech. Tímto Liborovi děkujeme za výborný výkon.

Jan Bajger ukázal, že má doopravdy srdce lva a šel si za jasným vítězstvím, kdy vyhrál 3:0 na body.

Doufejme, že také jeho forma vydrží do mistrovství. Honzovi moc děkujeme za úžasný výkon.

Marek Kulhavý, který je v kategorii mužů a má 91 kg dostal velmi zkušeného boxera z Ukrajiny, který je z boxerského klubu v Praze. Tento kluk byl jejich velký favorit, ale my jsme Markovi jako tým velmi věřili. Náš bojovník ve velmi tvrdém a technickém boxu jasně vyhrál 3:0 na body a též byl vyhlášen jako nejlepší boxer v mužích a obdržel pohár za nejlepšího boxera v turnaji. Také Markovi moc děkujeme za super výkon.

Jinak bychom chtěli poděkovat městu Mikulášovice, sponzorům, kamarádům a kolegovi Vladimíru Krupinskému a samozřejmě rodině za obrovskou podporu.

Děkujeme všem ještě jednou a boxu zdar.

Ondřej Berki

KRAJSKÝ PŘEBOR LIBERECKÉHO KRAJE V KUŽELKÁCH

Ve 17. kole se utkala družstva OK Mikulášovice a SK Skalice C, ve kterém jasně na domácí dráze zvítězily Mikulášovice v poměru 6:0 (1674:1432) a stále vedou v průběžné tabulce.

TABULKA DRUŽSTEV

1.	OK Mikulášovice	18	15	0	3	30
2.	TJ Doksy A	17	14	0	3	28
3.	TJ Kuželky Česká Lípa B	15	12	0	3	24
4.	TJ Kovostroj Děčín B	17	9	1	7	19
5.	SK Šluknov B	17	9	0	8	18
6.	TJ Sokol Blíževedly	17	9	0	8	18
7.	TJ Spartak Chrastava	17	8	0	9	16
8.	SK Skalice B	17	5	1	11	11
9.	TJ Doksy B	17	5	0	12	10
10.	TJ Bižuterie Jablonec n.N. B	16	4	0	12	8
11.	TJ Kuželky Česká Lípa C	17	2	0	15	4
12.	SK Skalice C	17	1	1	15	3
13.	TJ Kuželky Česká Lípa C	17	2	0	15	4
14.	SK Skalice C	17	1	1	15	3



V úterý 14. února se na prvním stupni naší základní školy konala „červeno-růžová“ výzva a roznášela valentýnská pošta. Děkujeme všem, kteří se do výzvy zapojili, bylo nás opravdu hodně.



Po období covidové pauzy se opět vrátila oblíbená školní recitační soutěž. Místní mikulášovické kolo proběhlo ve Slovanském domě a na „kulturních prknech“ se představila bezmála třicítka recitujících od těch nejmenších až po žáky deváté třídy. Vždy první dva recitátoři postoupili do oblastního kola, které proběhne začátkem března v Rumburku.

FOTOZPRÁVY



Bývalí příslušníci mírové mise OSN navštívili mikulášovické Nožířské muzeum. Účelem jejich návštěvy nebyla jen samotná prohlídka expozice, ale také jednání o připravované výstavě věnované právě zahraniční misi Unprofor. Právě ta by měla zavítat i do našeho města, a sice v letní turistické sezoně, o dalších podrobnostech vás budeme informovat průběžně.



Výjezdová jednotka SDH Mikulášovice byla již několikrát oceněna za pomoc při hasebním zásahu při požáru v Národním parku České Švýcarsko.



Tvoření z hlíny už neodmyslitelně patří k našemu městu. V dílně u Simony Machorkové se střídají jednotlivci, ale i celé skupiny malých i velkých „tvůřců“, kteří si z hlíny zkoušejí vytvořit svá umělecká díla. Aktivity probíhají pod záštitou TOM Mikulášovice a také letos se pokusíme v rámci nejrůznějších programů zkvalitnit a zpříjemnit tuto činnost.



Výroční schůze mikulášovického kroužku houbařů se uskutečnila v tradičním únorovém termínu v restauraci U Vladařů. Na tři desítky houbařů zhodnotili uplynulou sezonu a především si nastínili plán činnosti pro tu nadcházející. Kromě úklidu okolí, sběru hub, pálení táboráků, poznávacích výletů se zejména děti mohou opět těšit na odbornou mykologickou přednášku.

FOTOZPRÁVY – SPORT



Halová krajská mistrovství v atletice vrcholí a v několika disciplínách měly také Mikulášovice své zastoupení. Tyto soutěže byly současně i jako kvalifikace na halové MČR, Ondřej Fúsek startoval v kategorii mužů, ale i ve své věkové dorostenecké. Disciplína: 3.000 m (2. místo), 1.500 m (2. místo), 800 m (3. místo), 200 m (3. místo).



Druhé přátelské utkání: FK Mikulášovice - FK Dolní Podluží (4:2), branky: Soukup Tomáš 3 a Polák Matěj 1.

BIATLON MIKULÁŠOVICE NA POHÁRECH I OLYMPIÁDĚ

Po podzimní suché přípravě a prosincovém soustředění na sněhu v Rakouském středisku Bad Gaistein se biatlonisté z Mikulášovic těšili na první závody v biatlonu, které začaly prvním Českým pohárem žactva na začátku roku 2023 dne 4.1. - 6.1. Původně plánované místo konání ve Vrchlabí bylo pro špatné sněhové podmínky přesunuto do Nového Města na Moravě. Do Vysočina Arény odjeli závodit tři žáci. Aleš Jandus, Lucie Mocíková a Adéla Trojanová. Závodníky čekal v sobotu sprintový závod startovaný intervalově a v neděli stejná trať se skupinovým startem. Oba závodní dny se lyžovalo klasickou technikou ve stopě. V sobotu nám udělaly obě dívky radost, protože si ve svých kategoriích výsledky zajistily první výkonnostní třídy. Adélka 9. místem a Lucinka 4. místem tři sekundy od bronzu. Aleš v sobotním závodě předvedl super střelbu bez chybičky. Dvě nuly se hodně cení. Na trati to poté stačilo na 11. místo. V neděli si trochu pohoršil na střelnici, kdy v každé

položce udělal po jedné chybě, ale na lyžích vypadal skvěle a svůj rozeběh dokonce vyhrál a celkově si zajistil krásné 8. místo. Dívky si v neděli pohoršily. Adélka po dvou tretných kolech dojela na 16. místě a Lucinka s počínající virózou musela celkem na tři tretná kola a dojela na 10. místě. První pohár žáků ukázal, že budeme v každé kategorii bojovat o TOP 10, a to i vzhledem k tomu, jaké máme podmínky pro trénink, jak už v jízdě na lyžích, tak i v zázemí pro střeleckou přípravu.

Další velice sledovanou událostí byla Olympiáda dětí a mládeže, kterou pořádal Královéhradecký kraj na konci ledna 2023. Místo konání biatlonu bylo ve Vrchlabí v lyžařském areálu Vejsplachy. Za Ústecký kraj v biatlonu reprezentovala Adélka Trojanová v kategorii 14-ti letých dívek. V prvním závodě byl na programu sprint volnou technikou. Adélce se závod povedl jak po běžecké stránce, tak po té střelecké. Na dvou střeleckých položkách byla bezchybná

a do cíle doběhla na 9. místě 43 sekund za vítězkou. Druhý závod se jel hromadně na delší trati se třemi střeleckými položkami klasickou technikou a startovalo se v pozdních odpoledních hodinách za umělého osvětlení. Adélka měla závod velice dobře rozjetý. Na prvních dvou položkách byla bezchybná. Na třetí položce udělala dvě chyby, a to jí v cíli stačilo na pěkné 10. místo. Třetím závodem na Olympiádě byly štafety volnou technikou. Zde za Ústecký kraj nastoupila Adélka po boku Anděly Břenkové z Jilového a Elišky Valáškové z Teplic. Adélce se však na druhém úseku nepovedla střelba, po které musela na čtyři tretná kola. Pak už ani bezchybná střelba Elišky na posledním úseku 12. místo v cíli nevyšlepla.

Nabitý program biatlonu odstartoval únorový maratón závodů, ze kterých přineseme informace v dalším vydání novin.

Za klub biatlonu - Zdeněk Mocík



Na letošní zimní Olympiádě dětí a mládeže startovala také mikulášovická Adéla Trojanová



Mikulášovická biatlonistka Adéla Trojanová poskytuje rozhovor



Mikulášovické žákovské trio biatlonových nadějí v Novém Městě na Moravě



V novoměstské Vysočina aréně na startu Aleš Jandus